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菊池川水系河川整備計画【原案】 アンケート、意見箱 

 
募集期間：平成２３年３月１４日～平成２３年４月１４日 

閲覧場所：玉名市役所（２箇所）、和水町役場（４箇所）、山鹿市役所（６箇所）、 

菊池市役所（５箇所）、熊本市役所植木総合支所（１箇所）、国土交通省 等 

 

（内 容） 

 

【玉名市】 

○私は、繁根木で生れ育った 70 才代の者ですが、一時目をそらして見るのが、悲しかった

ニシキ橋あたりの川がきれいになったことを、うれしく思っています。 

ただ、そこに、コイがおよいでいますが、水量がなく横およぎしたり、背ビレを出しているの

を見ると、かわいそうでなりません。せっかくなら、水のふかいところにうつすか、たっぷり

のふかさにして下さい。 

 

○①砂浜にする事 ②夏は泳げる様に 

 

【和水町】  

○22.2km 右岸公園(舟着場） 

地元が草刈するようになったいきさつを知りたい。 

水質汚染の清めるため早目の工事着手を。 

 

○南関町の産廃場は菊池川への支流、奔流を汚染します。県、国は福島原発事故のよう、

安全神話はありません。 

 

○朝から犬の散歩をして河川敷に行くと水上にアワブクがいっぱい流れているのですが、ど

こから流れ出しているのかごぞんじですか。流してもいいのですか。調べてください。 

 

○98 年 3 月建設、下津原第一排水樋管。本流まで河道を設けること、70ｍくらい埋まって汚

いし、流れていない。 

 

○瀬の頭に巨石を並べて水位が高まっている。西牧から江栗まで７つくらいある。川は流れ

ず澱んでいる。本来自然に流れ、流すものである。 

 

○菰田橋下流や江栗上流、大屋下流(椿井上）などの中央の島を除去して豊かな速い流れ

を保つようにしてほしい。 

 

○堤防工事の優先順位はどうやって決めているのですか。 

 

○竃門橋左岸の土地の買収は終わっておりますが、今だに完成しておりません。すでに竹

林になっております。草刈機では手におえません。早急に地権者と話し合いをしてお願い

します。 



 

○下津原東区、堤防を早期着工ぜひお願いします。雨のたびに、住民皆とても不安です。 

 

○内藤橋から白石ゼキまでの竹の処理、土砂の処理が必要です。 

 

○菰田橋の樋門の内水、排水の件、動力線を引いてもらい水中ポンプの設置をお願い致し

ます。 

 

○大江田地区の堤防工事の完成と内藤橋の完成年度をお知らせください。 

 

○河川の改修工事等により従来生存していた魚などの生物の住み場が失われていると言

われます。環境に優しい、自然に優しい改修工事をお願いしたい。 

 

○環境にやさしい河川を増やしてほしいと思います。 

 

○河川敷のスポーツ施設が増えれば利用したいと思います。 

 

○できるだけお金を使わない方向で。樹木の伐採は定期的にお願いします。 

 

○菰田橋の架替の早期実現へ。堤防整備の早期整備。 

 

【山鹿市】 

○①堤防より水が流れ出て、雨のあとは 10 日以上くらい晴れていても長靴での散歩となり

ます。又、田への流れ込みもあり稲刈時等田の乾きが悪くなるため、未舗装の農道を溝断

に溝を干し用水路へ水を導いている。どうして多くの水が流れ出るのか不思議ですし、困っ

ています。一ヶ所は昨年 12 月に市建設課へお願いし嵩上げの舗装をして頂いた。 

②堤防への上がり取付け道路の舗装状況が悪く合剤で悪い箇所を応急処置しても 1 週間

も維持出来ない。一部を前面舗装をする必要があります。（用は 2 つとも裏に説明します） 

 

○宗方北区の区長をしております。いつも大変、お世話になっております。約 3～4 年前に、

大根やその他の野菜又、色々な物を洗う、洗い場の前が、土、砂、草、等で、山の様に、

つかえていましたので、所長の方に書面で、この土、砂、草、等を取り、元の洗い場をとお

願いしておりましたが、今立派に取り下げていただいて立派な洗い場に戻りまして有難う

ございました。 

宗方区、新町、中史通、昭和町、今は市中心街まで、1000 軒をこす人たちが生活をしてい

ますが、菊池川増水のときは、とくに夜等は、心配でなりません。平成 2 年の増水のときは

菊池川の堤防もほぼ満ぱいとなり、吉田川の新町公民館の上の堤防は、私が見に行った

ときは、堤防と水の高さは、水平になっていまして、水の流れは、完全に止まっていました。

吉田川の 3 号線の上流熊入地区と北町、松阪町の両側にみずがあふれ出し、壊滅的な被

害を与えましたが、今吉田川の方は、コンクリートでかさ上げされましたが、今又あの時も

少しでも多くの雨が降るならばと心配でなりません。今私たちが一番願うの事は、山鹿から

下流の水の流れを良くして、増水の時、水の高さが、1cm でも下がる様にしていただく事で

す。川幅のせまい所、土砂がつかえて川底が上がっているこ所、雑木、竹、草等、多々あ



ると思いますがどうか川の流れが少しでも早く、海の方へと流れていきます様に、工事を進

めていただくならば、多くの人達が安心して暮らせる事と思います。 

色々と今後お世話になります。 

 

○①川で遊ぶ、②魚たちの分布(豊富な生態）、③そこに住む鳥たちの分布(豊富な生態） 

④ ②③の保護、⑤美しい泳げるような川、⑥水辺の整理、紅葉のある吉田川べり、水鳥

の遊ぶ吉田川、⑦ホタル育て人の育成、⑧川遊び達人の育成、など川に親しむことも進め

て欲しいです 

 

○菊池川の水位が心配です。山鹿広報に菊池川の情報で水位を載せてください。また、ごみ

がまだ捨てられています。頑張って下さい。 

 

  ○小さい頃遊んでもらった生物を大切にしてほしい。環境もタナゴ（シビンチョ）ドンガッチョ 

子供達が遊べる川作りを共存させてほしい。日本一の春の小川風景を。 

 

【菊池市】 

○菊池市中野瀬区の○○様の水田の下の河川に竹が多くなり、増水の時には、反対側があ

ぶなくなるので切ってほしいむねの要望がありましたのでぜひお願いします。 

 

○このダムでは、ボートレースはあるのですが、隣の県の日田市の松原ダムでは、5 月にウェ

イクボードの大会とかありますがここのダムでも是非ウェイクボードができるようになれば

若い人たちが、それを目当てとした人たち、観光として、レジャーのひとつとして体験できる

施設があればいいと思いました。私も海にレジャー程度ですべりに行ったりしていましたが、

海水なので体がべたべたなり帰りはお風呂が必要ですが川水なのでさらっとしていて気持

ち良く水あびできていいと思いました。 

 

○ダムが出来下流域の方々は田や畑の水の利用がよくなっていますが、地元の上流に住む

住民は、とても少量の水をなんとかして田や畑に利用しています。なんで地元の住民は、

たくさんの水を目前にして利用が困難なのでしょうか。結局、取り残された集落には、恩恵

がないと思います。上流に住む人にも水をください。 

 

 

【熊本市植木町】 

○合志川の水質改善に向けての取組 

 

○河川の内側への整備。人が近づけない(水辺へ）。高水敷等の有効な利用計画、伐採。 

 

○危険と思われる箇所、合志川左岸 平島橋の上下流、合志川左岸 伊知坊橋の下流山

城堰までの間 は、危ないと思われます。 

 


